
Ata da 15a (decima quinta) reuniao ordinaria de 2021, da 1 a sessao legislativa 
da legislatura 2021/2024, realizada as 19 horas do dia 04 de outubro de 2021 
sob a presidencia do vereador Lucimar Ferreira Pinto que solicitou a secretaria 
que procedesse corn a chamada inicial dos vereadores a qual estava ausente a 
vereadora Maria Anidia de Paula, tendo a ausencia sido justificada. Como 
houve numero regimental, o senhor presidente declarou abertos os trabalhos. 
Em seguida, as vereadores procederam corn a Oragao do Pai Nosso. Apos a 
oragao, o presidente solicitou a secretaria que procedesse corn a leitura dos 
oficios protocolados na casa; Apos a leitura dos oficios o senhor presidente 
passou a palavra a secretaria de Saude, Rejane Guimaraes para que prestasse 
alguns esclarecimentos, atendendo a requerimento formulado por vereador 
desta Casa; Corn a palavra, o vereador Claudiney cumprimentou a todos e 
disse que recebeu denuncia de morador do Bairro Bela Vista corn relapao a fato 
relacionado a veiculo do municipio. Disse que ouviu relatos de que a moradora 
passou par constrangimentos ao utilizar o servipo de transporte do municipio. 
Que vem acompanhando o caso e disse que esta e uma oportunidade pars que 
se esclarega como funciona as transportes e a logistica do municipio e solicitou 
a senhora secretaria como funciona os transportes do municipio. A senhora 
secretaria cumprimentou a todos e esclareceu que a secretaria agenda as 
viagens e o setor de transportes e o responsavel pelo transporte de 
passageiros. Disse que no caso em questao, houve faiha no veiculo. Que a 
denuncia nao chegou somente a esta casa, mas tambem ao Ministerio Publico. 
Que atendeu prontamente a solicitagao do MP e que a denuncia feita naquele 
orgao ja fora arquivada. O vereador Claudiney questionou ao senhor Secretario 
de transportes a respeito de madeiras que estao estocadas na fabrica de 
manilhas. O secretario cumprimentou a todos e disse que trabalha em sincronia 
corn a secretaria de saude. Disse que as problemas foram resolvidos corn a 
moradora denunciante e que esta ficou satisfeita corn o desfecho. Que durante 
a pandemia, as servidores da secretaria de transportes trabalharam 
incessantemente para atender a grande demanda decorrente da pandemia. 
Que as madeiras estocadas na fabrica de manilhas estao a disposigao da 
justiga e que nao podem ser removidas do local. Que a retirada do material 
podera abrir precedente perigoso ocasionando transtornos futuros. Que 
madeiras soterradas foram encontradas na Avenida Rosa Lima. O vereador 
Claudiney disse que sempre recebera todas as demandas da populagao 
fiscalizando-as, sendo este um de seus compromissos coma vereador. O 
vereador disse tambem que as pedidos de redutores de velocidade na Avenida 
Maria Antonieta de Morais foram atendidos pelo executivo. Que houve um 
grave acidente nas imediacoes do Bairro Joao Miranda, mas que nao houve 
vitimas fatais e que ha muita~demanda par redutores de velocidade no local. O 

5 



senhor Secretario disse que de acordo corn o codigo de transito de 1997,nao 
esta contemplado a instalagao de quebra-molas. Se disse contra quebra-molas, 
uma vez que os mesmos trazem transtornos, coma danos a veiculos e 
dificultam o transporte de pacientes em ambulancias, atrapalhando a 
deslocamento das mesmos, embora reconhega que os quebra-molas sejam um 
"Mal Necessario". O vereador Claudiney sugeriu que radares fossem instalados 
no local do acidente tendo o secretario respondido que radares no local já 
foram demandados pelo executivo. O Secretario de transportes disse que as 
aroes do executivo no transito do municipio tern trazido incomodos e se disse 
aberto a atender as demandas da populacao, pedindo que seja comunicado 
caso haja alguma sinalizagao esteja instalada de modo inadequado. Em use da 
palavra, o vereador Mauro cumprimentou a todos e disse que ha muitas 
dificuldades em se fazer manutencao em veiculos do municipio, mas que o 
transporte nao pode parar. Disse que veiculos ficam parados muito tempo na 
fabrica de manilhas aguardando reparos. Agradeceu a presenga do Secretario 
de Transportes dizendo que sempre que o procura e bem atendido na 
secretaria. O Senhor Secretario disse que o municipio enfrenta muitas 
dificuldades pars conseguir pegas de veiculos. Corn a palavra, o vereador 
Evandro disse que fez requerimentos a secretaria de Transportes. Perguntou ao 
Secretario de Transportes quantos motoristas trabalham atualmente na 
Prefeitura e quantos fazem plantao. O secretario respondeu que em torno de 11 
a 12 motoristas fazem plantao, sendo que os mesmos sempre estao de 
sobreaviso. O vereador Evandro perguntou ao secretario como a feita a 
distribuigao de diarias para motoristas. O secretario respondeu que e feita pela 
secretaria de saude. Perguntou ainda a respeito do corte dos adicionais de 
insalubridade e gratificagao de motoristas. O secretario de transportes disse 
que os cortes foram feitas em virtude de lei. O vereador Evandro disse que ha 
84 motoristas no municipio e somente 12 fazem plantao de acordo corn dados 
fornecidos pelo poder Executivo, questionando coma o Tecnico de seguranga 
do trabalho pode autorizar que motoristas trabalhem sem adicionais de 
periculosidade e insalubridade, este ultimo no caso de motoristas que dirigem 
caminhoes de lixo. Que tais questoes deverao ser discutidas em ocasiao 
oportuna e que tais problemas sao antigos no municipio. Sugeriu que seja 
realizado rodizio entre todos os motoristas e de forma adequada O Secretario 
de Transportes esclareceu que as motoristas que nao viajam trabalham de Sete 
da Manha as dezessete horas. O vereador Evandro disse que e preciso que se 
consiga uma forma legal de que as problemas relatados sejam resolvidos 
ressaltando a necessidade de que se abra uma discussao. O senhor presidente 
agradeceu a Presenga da senhora secretaria de Saude e do Secretario de 
Transporte . Apos a leitura dos oficios, 
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apresentados pelo vereador Alessandro Matias. Corn a palavra, o vereador 
Alessandro Matias cumprimentou a todos e disse que apresentou mogoes de 
aplauso no intuito de parabenizar e valorizar pessoas que contribuem corn o 
bem da sociedade guanhanense. Citou o trabaiho das vereadoras Anidia, 
Barbara e Leila dizendo esperar que a homenagem seja uma forma de 
incentivo pars que as mesmas continuem trabalhando em prol do municipio. 
Em seguida, o vereador Alessandro Matias procedeu corn a entrega das 
mogoes as referidas vereadoras. Dando continuidade aos trabalhos, o 
presidente solicitou ao senhor secretario que procedesse corn a leitura dos 
projetos de lei a darem entrada na casa assim sendo; Projeto de Lei numero 53 
de 2021 que Dispoe sobre a obrigatoriedade de os estabelecimentos 
comerciais fixarem placas informativas ostensivas acerca da validade dos 
produtos em promogao e da outras providencias; Projeto de Lei numero 54 de 
2021 que Da denominagao a via publica - Rua Maria Terezinha da Costa e 
Silva; Projeto de lei numero 55 de 2021 que Da denominagao a Via Pubica -
Rua Cirineu Santana de Sena; Projeto de lei numero 56 de 2021 que Dispoe 
sabre a transferencia da concessao e pagamento dos beneficios temporarios 
ao ente federativo e da outras providencias; Apos a leitura das proposigoes a 
darem entrada na casa, o presidente solicitou a secretaria que procedesse corn 
a leitura das emendas e pareceres apresentados ao projeto de lei numero 07 de 
2021 que Dispoe sobre prestagao de servigos funerarios no ambito do 
Municipio de Guanhaes. A vereadora Barbara solicitou vista ao projeto de lei, 
tendo o pedido sido deferido pelo senhor presidente. Dando continuidade aos 
trabalhos, o presidente solicitou a secretaria que procedesse corn a leitura dos 
pareceres apresentados ao projeto de lei numero 45 de 2021 que Altera 
dispositivo da Lei n. 2.964/2020 que Estima a receita e fixa a despesa do 
Municipio de Guanhaes para o exercicio financeiro de 2021 e da outras 
providencias. O vereador Alessandro Matias solicitou vista ao projeto de lei, 
tendo o seu pedido sido deferido pelo presidente. O vereador Evandro sugeriu 
que o vereador Alessandro retire o seu pedido, esclarecendo que a proposta se 
trata de suplementagao e que, segundo o mesmo, 

e a transferencia de recursos 
de dotagoes orgamentarias sem autorizagao legislative. Que foi feito pedido de 
discussao corn o executivo. Que tal proposta trata-se de cheque em branco 
para que o executivo despenda recursos, mas se diz favoravel a proposta, uma 
vez que caso a proposta nao seja aprovada, esta casa sera prejudicada 
apelando novamente ao vereador Alessandro que seu pedido de vista seja 
reconsiderado. O vereador Rodrigo cumprimentou a todos e disse que quando 
a proposta adentrou a esta casa no inicio de setembro e que solicitou ao 
Executivo que apresentasse as anulagoes de dotagoes. Disse que solicitou 
reuntao co . executivo para discu ao Ada proposta, mas que este nao 
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atendeu ao seu pedido. Que tambem solicitou a presenga do Controlador 
Interno da Prefeitura e do contador e que estes compareceram nesta casa a 
poucos minutos para o inicio da presente reuniao e foi feita uma reuniao sem 
marcagao, mas que na ocasiao desta reuniao, todas as suas duvidas foram 
sanadas. Que nao houve combinagao de reuniao anterior. Que a proposta trata 
de suplementagao orgamentaria. Que tais questoes serao novamente tratadas 
na Proposta Orgamentaria de 2022 e que sao questoes extremamente tecnicas. 
O senhor presidente disse que a nao votagao do projeto de lei pode ser 
extremamente prejudicial pars esta casa. O vereador Alessandro Matias disse 
que o projeto de lei trata de questoes muito tecnicas e que nao houve dialogo 
previo mas disse entender as questoes levantadas pelos vereadores Rodrigo e 
Evandro, retirando o seu pedido de vista. O vereador Mauro disse que nas 
ocasioes em que o Executivo foi convidado por esta casa pars discutir a 
proposta, este nao veio e que somente houve uma breve discussao quando a 
controlador interno foi contatado. Reclamou do fato de que a culpa pelos 
transtornos sempre recair nesta casa injustamente. O presidente disse que a 
nao votagao do projeto de lei numero 45 acarretaria transtorno aos servidores 
publicos de Guanhaes e ressaltou a importancia de uma boa comunicagao 
entre as Poderes Executivo e Legislativo. Apontou o fato de esta casa ter 
demandado o Poder Executivo para melhor discussao da proposta mas que nas 
ocasioes em que as demandas foram feitas, esta casa nao fora atendida. O 
vereador Evandro reclamou do fato de o Poder Executivo sempre enviar para 
esta Casa materias de ultima hora para votagao. Disse que votary o Projeto de 
Lei numero 45/2021 insatisfeito, uma vez que a proposta carece de informagoes 
importantes. O projeto de lei numero 45/2021 foi colocado em votagao, sendo 
aprovado por unanimidade por todos as vereadores presentes. Em 
prosseguimento aos trabalhos, o presidente solicitou ao secretario que 
procedesse corn a leitura dos pareceres apresentados ao projeto de lei numero 
51 de 2021 que Da denominagao a praga publica - Rosianne Mara de Miranda 
Pimenta. Os pareceres foram colocados em discussao. Corn a palavra, o 
vereador Evandro disse que a homenageada era pessoa extremamente amavel 
e que estava sempre disposta a ajudar o proximo. Lembrou que a senhora 
Rosianne sempre se preocupava corn as questoes sociais. Que considerava a 
homenageada como uma irma e que a mesma so fazia o bem e que trazia o 
amor por onde passava instando as demais vereadores desta casa a aprovar o 
projeto de lei, conclamando-os a assinar a proposta caso queiram. Em seguida, 
o projeto de lei foi colocado em discussao. O projeto de lei numero 51 de 2021 
foi colocado em votagao, sendo aprovado por unanimidade por todos os 
vereadores pres ntes. Apos a votagao do projeto de lei ordinaria numero 51 de 
2021, o presid to solipitou a secretaria que proc desse c m a leitura dos
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pareceres apresentados ao projeto de lei numero 52 de 2021 que Da 
Denominagao a Praca Publica —Anne Karoline Soares Macedo. Os pareceres 
foram colocados em discussao. Em seguida, o projeto de lei numero 51 de 
2021 foi colocado em discussao. Corn a palavra, o vereador Andre agradeceu a 
todos os vereadores que assinaram a proposta. Corn a palavra, o vereador 
Osmar disse que denominar ruas no municipio e de grande importancia, sendo 
esta uma forma de homenagear entes queridos. Que a homenagem e mais que 
merecida. Corn a palavra, o vereador Evandro disse que a homenageada foi 
uma amiga de infancia sua. Disse que a mesma era muito criativa e que 
sempre participava das festas que eram organizadas pela homenageada. Disse 
que a Senhora Anne demonstrava forga e garra nos momentos dificeis, 
inclusive no momento em que a enfrentou o cancer. Lembrou do amor a alegria 
que a mesma demonstrava nos desfiles de escola de samba. Que a 
homenagem e mais do que justa e que esta Casa aprovara a proposta corn 
orgulho. O projeto de lei numero 52 de 2021 foi colocado em votagao, sendo 
aprovado por unanimidade por todos os vereadores presentes. Realizada a 
votagao do projeto de lei numero 52 de 2021, o presidente solicitou a secretaria 
que procedesse corn a leitura dos expedientes; Indicagao de numero 87/2021 
de autoria da vereadora Adileila Rosa Gonsalves; Indicagao de numero 88/2021 
e mogoes de numero 43, 44, 45, 46 e 47/2021 de autoria do vereador 
Alessandro Matias; Indicagoes de numero 89, 90 e 91/2021 de autoria do 
vereador Andre Luiz da Silva; Indicagao de numero 92 de autoria do vereador 
Osmar Gomes Fidelis; Indicagao de numero 93/2021 de autoria do vereador 
Rodrigo Bretas. Os expedientes foram colocados em discussao e posterior 
votagao, sendo aprovado por todos os vereadores presentes. Encerrados os 
trabalhos em pauta, o presidente solicitou a secretaria que procedesse corn a 
chamada final dos vereadores, que de acordo corn a chamada inicial, estava 
ausente a vereadora Maria Anidia de Paula. Nada mais havendo a tratar, eu 
secretario lavrei a presente ata que, depois de lida, se aprovada, sera assinada 
por todos os vereadores . resentes na sessao remot Sala d s sessoes, dos 
04 de outubro de 2021. ~ '~~~'~ 
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